

# 多哈游泳世錦賽獨攬四金 潘展樂成新飛魚

全國游泳看浙江，地處浙南的溫州一直不缺游泳名將，但19歲的潘展樂在不久前的多哈游泳世錦賽上「一飛沖天」，收穫4面金牌和一項世界紀錄，讓人眼前一亮。

潘展樂4歲半時，就因良好的綜合身體素質被溫州市少年游泳學校招入選苗班，在啟蒙教練葉信的指導下，開啟了與水解不開的緣分：「我記得當時和他有過眼神交流，眼神很亮，給人一種很清澈的感覺。」為了培養潘展樂的水感，經歷了前三個月每周三次訓練後，葉信將他的訓練頻次提升至一周六次。一段時間的訓練後，潘展樂開始展現出在速度方面的天賦，用葉信的話說：「他各種泳姿的打腿速度非常好。」在訓練過程中，最讓葉信滿意的是，無論是潘展樂的悟性還是執行能力，都能達到他的要求。

## 把游泳當成唯一樂趣

2011年，潘展樂被送到溫州體育運動學校，師從王士教練。「聰明」、「刻苦」是王士對潘展樂的評價。「自由泳打腿，別的孩子累了就鬆了，他就能跟得住。」在王士印象中，潘展樂從小對游泳有着濃厚的興趣和熱情。「他從小就喜歡游泳，並把游泳當成了唯一樂趣，他只喜歡游泳。」王士說。

當游泳隊中有人表現不好，教練往往會加大訓練量，但王士對潘展樂的「手段」恰好相反，「我就罰他不能下水，他反而覺得特別難受。」所有的付出都不會白費。2013年溫州市運會，9歲的潘展樂展現出驚人實力，他包攬了所參加項目的全部金牌，並且均創造了溫州市運會該項目的新紀錄。隨後的2014年浙江省運會，剛滿10歲的潘展樂5天比賽拿了7面金牌，每場比賽他都能超過對手好幾個身位。

高光過後，潘展樂很快便嘗到了競技體育的苦澀滋味。2017年開始，同年齡段的一些孩子開始進入青春期，這使得他們在身高和力量上開始佔據明顯優勢，潘展樂突然發現以前輕鬆能贏的對手，現在卻怎麼也贏不了。「其他人生長發育比他早，之前游不過他的人，現在都比他快，他自己也很納悶。」王士耐心勸導，只有保持好熱愛游泳的初心，把技術動作練好，等自己身體也發育了，才有和別人再次一較高下的資本。在王士、葉信的指導



◆潘展樂正式成為新飛魚。

資料圖片

下，潘展樂沒有因為暫時的落後焦慮，依然按部就班地訓練、改善。「正常練，後面慢慢成績就跟上去了。」王士說。

## 兌現杭州亞運會豪言

作為中國游泳冉冉升起的新星，近年來潘展樂在男子100米自由泳比賽中多次刷新全國紀錄和亞洲紀錄。杭州亞運會上，他游出了46秒97的成績摘得金牌，僅比世界紀錄慢了0.11秒。「沒有世界紀錄不配叫『飛魚』。我的世界紀錄，你可以期待。」潘展樂賽後說。

結果到多哈游泳世錦賽上獨攬4金，潘展樂還手握男子100米自由泳世界紀錄（男子4×100米自由泳接力決賽第一棒游出46秒80），終於兌現了自己的豪言。

展望即將到來的巴黎奧運會，王士很欣賞潘展樂「走下領獎台，一切從零開始」的態度。「他說奧運會4年一次，要更加努力訓練，爭取有更好的成績。」王士說，我們都希望他有更好的發揮。

◆新華社



◆潘展樂本屆世錦賽收穫四金。資料圖片



◆潘展樂（右）在接力賽打破世界紀錄。資料圖片

# 逐夢巴黎奧運 蘇炳添成都復出

27日上午，中國短跑名將蘇炳添在成都市郫都區舉行的2024年全國室內田徑大獎賽（第1站）迎來賽季首秀。在男子60米預賽上，他跑出6秒70，以預賽第二的成績晉級決賽。

作為中國田徑的領軍人物，2021年東京奧運會男子100米準決賽中，蘇炳添跑出9秒83，成為中國首位突破10秒大關的男子百米運動員、首位進入奧運會百米決賽的亞洲選手，創造了新的亞洲紀錄。

東京奧運會後，蘇炳添一直飽受傷病困擾。2023年6月，蘇炳添由於身體原因，決定不參加即將開始的世錦賽和亞運會田徑項目選拔賽，並提前結束2023賽季。

由於長時間沒能參加比賽，在世界田聯公布男子百米最新世界排名上，蘇炳添的個人積分已經清零。衝擊巴黎奧運會資格，蘇炳添面臨着「重新起跑」的挑戰。這位田徑老將多次表示，不會停下備戰巴黎奧運會的逐夢腳步，並希望自己能堅持到2025年第十五屆全國運動會。



◆蘇炳添（右二）在比賽中。中新社

屆全國運動會。

2月29日，中國田徑協會將在成都犀浦基地和美國傑克遜維爾舉行4×100米接力測試，備戰巴黎奧運會和巴哈馬世界接力

賽，選拔單項水平突出的運動員入選中國國家男、女子4×100米接力隊集訓大名單。蘇炳添的名字出現在中國國內組的測試人員名單中。

◆中新網

# 中國金球獎得獎名單公布

以「與中國足球一路同行」為主題的2023中國金球獎頒獎典禮日前在上海舉行。上海海港隊前鋒武磊第四次捧得中國金球獎，天津津門虎隊主教練于根偉獲得中國金球獎，中國女子金球獎歸屬張琳艷。貴州「村超」和卡塔爾亞洲盃中國裁判組獲評組委會特別獎。

武磊在2023賽季中超聯賽取得18個入球，為上海海港奪取中超冠軍立下汗馬功勞。這一成就幫助他擊敗了漢超和韋世豪，繼2018、2019和2021年後，第四次獲得這一榮譽。

23歲的張琳艷憑藉去年在中國女足各項賽事的優異表現，力壓國家隊隊友王霜和王珊珊，第一次榮膺中國女子金

球獎。于根偉在2023賽季帶領天津津門虎隊保持主場不敗，因此首次獲獎。在2023年火爆出圈的貴州「村超」，獲評中國金球獎組委會特別獎，並受邀在頒獎典禮禮讀「村超」出圈密碼，及發布2024「村超」賽事規劃。此外，中國足球裁判員馬寧、傅明、周飛、張誠組成的裁判組執放了卡塔爾男足亞洲盃決賽，是中國裁判組歷史上首次主哨該項賽事的決賽，同樣被授予組委會特別獎。

本季效力深圳新鵬城俱樂部的拜合拉木阿卜杜外力，和浙江隊新秀王鈺棟，分別獲得中國金童獎（21歲以下）、中國金童獎（17歲以下）。 ◆新華社



◆武磊（中）為上海海港作出極大貢獻。新華社

# 港乒突尼斯青少年賽奪三金



◆蘇籽童奪得金牌。

中國香港乒乓球總會圖片

香港文匯報訊（記者 楊浩然）香港乒乓球小將遠征突尼斯WTT青少年賽頻傳捷報，早前於全港乒乓球單項賽女子乙組稱后的蘇籽童，於U15單打獲得冠軍。

在32強起步的蘇籽童，接連以直落3局淘汰突尼斯、烏茲別克斯坦和韓國選手進入4強；準決賽蘇籽童再以3：1擊敗新加坡選手Loy Ming Ying，決賽對手為印度的Syndrella Das，最終蘇籽童3：1獲得冠軍。

而在前一日，港隊亦憑王昀希/黃凱彤以及劉綺晨/麥明芯，分別於U19及U15混雙連奪兩金。

王昀希與黃凱彤於決賽遇上韓國組合Kim Gaon/Yoo Yerin，首次拍檔闖入WTT青少年挑戰賽決賽的港隊組合表現毫不怯場，僅以22分鐘就接連以3局奪冠。

至於劉綺晨/麥明芯，決賽對陣於4強擊敗另一港隊組合羅嘉杰/蘇籽童闖入決賽的印度組合。結果「劉麥配」未受太大考驗以3：0勝出。

長話短說

## 港單車隊亞錦賽共獲二銀八銅



◆曹榮光（右）及李思穎（左）取得獎牌。中國香港單車總會圖片

香港文匯報訊（記者 楊浩然）在印度舉行的亞洲場地單車錦標賽正式完結，於最後一個比賽日，港隊車手曹榮光及李思穎，分別於男子及女子全能賽取得銅牌。港隊在是次賽事中共獲得2銀8銅。

## 謝榮鍵新季提升至Pro-Am組別

香港文匯報訊（記者 楊浩然）香港車手謝榮鍵宣布，將轉投去季冠軍隊伍2 Seas Motorsport車隊，再戰新一季英國GT錦標賽。此外謝榮鍵亦將由去年所參加的Silver-Am組別，提升至最高的Pro-Am組別。



◆謝榮鍵（左）更上一層樓。資料圖片